
 2025 рік став випробуванням для 
кожного з нас — роком незламності, 
єдності та турботи про те, що є 
справжнім нашим спільним домом. 
У цей непростий час команда 
Національного природного парку 
«Синевир» не лише зосереджувала 
увувагу на своїй місії, але й досягла 
важливих результатів, якими можна 
поділитися з читачами.
 Нагадаємо, що парк створений у 
1989 році для охорони унікальних 
природних комплексів Карпат, 
охоплює сьогодні понад 43 000 
гектарів гірських масивів, водойм і 
боліт у Хустському районі 
Закарпатської області. Він є 
ососередком одного з найцінніших 
природних ландшафтів України — 
гірських озер, древніх пралісів, 
високих полонин та багатющої 
флори і фауни.
 Центральною перлиною парку є 
озеро Синевир — найбільше гір- 
ське озеро в Україні, яке входить до 
списку водно-болотних угідь Рам- 
сарської конвенції міжнародного 

 У Національному природному 
парку «Синевир» відбулися щорічні 
загальні збори трудового колективу 
та первинної профспілкової 
організації. Захід став ключовою 
платформою для аналізу резуль- 
татів діяльності установи за 2025 
рік,рік, обговорення внутрішніх 
трансформацій та окреслення 
пріоритетів соціального захисту 
працівників на 2026-2028 роки.
 Відкрив засідання голова 
профспілкового комітетету Василь 
Росада. Виступив директор НПП 
«Синевир» Микола Дербак. У своїй 
промові він детально зупинився на 
здобутках парку в галузі охорони 
екосистем, розвитку рекреаційної 
інфрасінфраструктури та наукової 
діяльності протягом складного, але 
продуктивного 2025 року.
 «Наші результати — це спільна 
заслуга кожного інспектора, 
науковця та фахівця. Попри 
зовнішні виклики, ми зберегли 
цілісність природних комплексів та 
забезпечили стале функціонування 
парку. Сьогодні ми входимо в новий 
ететап розвитку, що вимагає від нас 
ще більшої згуртованості та 
професійності», — наголосив 
Микола Дербак.

 Одним із пунктів порядку 
денного стало обговорення органі- 
заційних змін на державному рівні. 
У зв’язку з реформуванням та 
перейменуванням профільного 
міністерства виникла необхідність 
актуалізації нормативної бази 
усустанови.
 Учасники зборів одностайно 
підтримали внесення відповідних 
змін до Колективного договору. Це 
дозволить забезпечити стабі- 
льність фінансування та зберегти 
всі передбачені законом соціальні 

гарантії для колективу.
  Голова профспілкового комітету 
Василь Росада представив звіт про 
роботу комітету за рік. Він 
акцентував увагу на питаннях 
оздоровлення працівників, дотри- 
манні умов техніки безпеки та 
фінансової підтримки членів 
коколективу.
 Прийнято ключові рішення 
зборів - оновлення складу 
профкому. Шляхом голосування 
було перезатверджено членів 
профспілкового комітету, до якого 



заповідників.
  Ключовими моментами прог- 
рами стали різні бачення та 
концепції під час презентацій та 
аналізу різноманітних екоосвітніх 
стратегій, спрямованих на різні 
цільові аудиторії – від дошкільнят і 

зусилля для реалізації важливих 
соціальних місій.
  Ми сподіваємося, що час, 
проведений на території НПП 
«Синевир», подарував гостям 
незабутні враження: від перегляду 
документальних кінострічок про 
життя горян, знайомства з цікавими 
природними об’єктами установи,  
буримибурими ведмедями у 
Реабілітаційному центрі, до 
спокійних прогулянок навколо 
легендарного озера Синевир. 
Працівники парку намагалися 
зробити цей день максимально 
комфортним та радісним.
 Національний природний парк 
«Синевир» завжди залишається 
відкритим і готовим підтримати 
тих, хто найбільше цього потребує. 
Ми чекаємо на нові зустрічі та 
віримо, що наступні візити сімей 
військових відбудуться вже у 
мирній мирній та переможній Україні.
Слава Україні! Героям Слава!

серце.
  Коли учасники групи стояли біля 
кришталево чистого плеса озера 
Синевир, здавалося, що саме озеро, в 
якому віддзеркалюється небо, стає 
великим, мовчазним слухачем. Це 
було місце, де можна було дозволити 
собі бути слабким. Тут, серед 
величнихвеличних гір, їхній біль ставав не 
меншим, але відчувався іншим — 
розчиненим у монументальній силі 
природи.
 «Ми приїхали сюди не забути, а 
щоб набрати сили жити далі. Бо той, 
хто загинув, чи той, хто зник, хотів 
би, щоб ми жили. Але це так 
важко...» — тихо промовила одна з 
матерів, дивлячись на воду, що 
видавалася глибокою, як її власна 
скскорбота.
 Організація цієї психологічної 
розвантажувальної поїздки лягла на 
плечі Алли КЕЛЕМЕЦ, начальниці 
управління ветеранської політики 
департаменту соціальної політики 
Ужгородської міської ради. Це не 
була просто туристична екскурсія, це 
бубула ретельно продумана місія 

емоційної підтримки.
  Для родин зниклих безвісти ці 
години стали терапією від постійної 
внутрішньої напруги та пошуку 
відповідей. Невідомість — най- 
важчий ворог, і природа дала їм 
короткий перепочинок від його 
тиску.
  Тут зустрілися люди, які розуміють 
один одного без слів. Це створило 
унікальний простір довіри та 
взаємної підтримки, де скорбота не 
засуджується, а розділяється.
  Можливість подихати цілющим 
гірським повітрям, торкнутися 
стовбурів вікових дерев і відчути 
себе частиною чогось більшого, ніж 
особисте горе, допомогла їм «зазем- 
литися» і відчути зв'язок із життям.
  Алла Келемец із своєю командою 
та фахівцями парку, розуміючи 
крихкість їхнього емоційного стану, 
зробили такий екскурс, щоб цей день 
був максимально спокійним, напов- 
неним красою і співчуттям. Це 
прекрасний приклад того, як місцеве 
самоврядусамоврядування та природоохоронні 
установи можуть об’єднувати 

 Нещодавно в обіймах величних 
Карпат, де гірські вершини 
торкаються неба, а віковічні 
смереки шепочуть забуті історії, 
Національний природний парк 
«Синевир» розкрив свої цілющі 
обійми для 39 людей. Це не були 
звичайнізвичайні туристи. Це були матері, 
батьки, дружини та діти — ті, чиї 
рідні сини й доньки віддали своє 
життя за Україну, і ті, чиї близькі 
військовослужбовці досі вважаю- 
ться зниклими безвісти.
 Поїздка до Національного 
природного парку «Синевир», стала 
спробою дати цим душам 
можливість хоча б на день 
віддихнути від нестерпного тягаря, 
який вони несуть щодня. Тягаря, 
сплетеного з болю втрати, незгасної 
пам'яті пам'яті та гіркої невідомості.
 У цій групі немає «побутових» 
проблем, є лише одна — війна. 
Кожен погляд, кожен мовчазний 
дотик рук, кожна сльоза, що 
крадькома котиться по щоці, 
розповідає історію про неосяжну 
любов, перерване життя і розбите 

школярів до молоді та дорослого 
населення. Фахівцями природо- 
охоронних установ було 
представлено конкретні, 
успішно реалізовані, а також 
стратегічні природоорієнтовані 
екоосвітні перспективні плани та 
програми.програми. Основний акцент був 
спрямований на обговорення 
нових підходів до роботи з 
відвідувачами й місцевими 
громадами.
 Особливий інтерес викликала 
презентація екоосвітньої прог- 
рами від Ганни Кузьо та Люсі 
Фляшгауер, яка була відзначена 
як змістовний та натхненний 
приклад якісної екологічної 
просвіти.
  Головна цінність подібних 
заходів полягає у формуванні 
спільного розуміння того, як 
якісно розробити стратегію на 
перспективу, яка б найбільш 
ефективно розвивала екологічну 
освіту в сучасних умовах та 
поппопуляризувала життєво важливі 
цінності охорони природи.
 Варто зазначити, що вдало 
проведений захід об'єднав 
фахівців, які щодня працюють 
над розвитком екологічної 
освіти, щоб визначити 
перспективні напрями, уніфі- 
кувати підходи та створити 
синергіюсинергію у роботі національних 
парків та заповідників України.
 Співробітники НПП 
«Синевир» активно використо- 
вують екоосвітню діяльність як 
один із найважливіших напрямів 
своєї роботи, адже саме через 
просвіту формується відпові- 
дальне ставлення до природної 
спадщини.спадщини. Участь у таких 
професійних діалогах дозволяє 
зробити екоосвіту більш 
цілеспрямованою, інтерак- 
тивною та результативною. 
Обмін досвідом, став потужним 
імпульсом для впровадження 
інноінноваційних методик у 
діяльність природоохоронних 
установ.

 Нещодавно місто Яремче, що 
розташоване на території Карпат- 
ського національного природного 
парку, стало майданчиком для 
важливої професійної зустрічі. 
Представники НПП «Синевир» 
разом із фахівцями з інших 
прирприродоохоронних установ захід- 
ного регіону України зібралися для 
змістовного обговорення сучасних 
підходів та перспектив розвитку 
еколого-освітньої діяльності.
 Цей захід, організований за 
підтримки Франкфуртського 
зоологічного товариства в Україні 
// FZS Ukraine, став знаковою 
подією, що об'єднала зусилля 
природоохоронців у напрямі 
посилення екологічної свідомості 
відвідувідвідувачів парків.
 Зустріч пройшла в атмосфері 
теплої, конструктивної співпраці 
та діалогу. Фахівці мали змогу не 
лише презентувати власні 
напрацювання та успішні кейси в 
екоосвітній роботі, але й глибоко 
ознайомитися з цінним досвідом 
коколег з інших парків та 



 У глибинах НПП «Синевир» 
ховається цілий мікросвіт – світ 
лишайників. Ці організми – не 
просто рослини чи гриби, а 
дивовижні симбіотичні союзи, що 
народжуються з вічної потреби 
виживати.
  Лишайник — це єдине ціле, 
народжене з двох абсолютно різних 
організмів:
  Мікобіонт (Гриб), що виконує 
роль "будівельника" та "захисника". 
Його нитки формують міцний 
каркас лишайника, що, немов 
губка, поглинає життєдайну вологу 
та мінеральні солі з навколишнього 
середовища. Він захищає свого 
партнерапартнера від палючого сонця та 
висихання.
 Фотобіонт (Водорість або 
Ціанобактерія), це свого роду є 
"фабрикою" з виробництва їжі. 
Завдяки процесу фотосинтезу, він 
перетворює світлову енергію на 
органічні речовини, якими живля- 
ться обидва партнери.
  Цей тісний союз дозволяє 
лишайникам процвітати там, де 
інші форми життя здаються на 
голих каменях, у випалених 
місцевостях, витримуючи екстре- 
мальні температури та навіть 
високий рівень радіації. Їхня 
здатністьздатність до ангідробіозу просто 
вражає, саме після повного 
висихання вони можуть «оживати» 
за лічені хвилини після зволоження.
 За своєю зовнішньою формою 

лишайники парку, як і всього 
світу, поділяються на три основні 
"життєві форми" :
  Накипні (Кіркові): Ці лишай- 
ники — справжні мінімалісти. 
Вони щільно зростаються із 
субстратом (корою дерева чи 
скелею), формуючи тонку, 
непомітну кірку, яку неможливо 
відділити без руйнування.
  Листуваті: Більш пластинчасті 
та відокремлені від основи. Їхнє 
тіло нагадує розетку або 
невеликий листок, прикріплений 
до субстрату лише в кількох 
точках.
  Кущисті: Найбільш елегантні та 
розгалужені, схожі на мініатюрні 
кущики, нитки або бороду. 
Найвідоміший представник — 

положенням сузір’їв на небесній 
сфері. Вигляд зоряного неба на 
моніторі вашого комп’ютера 
програма Stellarium моделює на 
момент поточного часу.
  Плануючи спостереження в 
холодну пору року, не забудьте 
перевірити прогноз погоди, обрати 
відкритий майданчик, запастися 
гарячими напоями, теплим одягом 
та спальником чи ковдрою. Комфорт 
спостережень допоможе 
забезпечитизабезпечити розкладне крісло або 
шезлонг.
 Це ідеальний час для того, щоб 
відкрити для себе неповторну красу 
зимового зоряного неба Карпат та 
отримати незабутні враження від 
спостережень за космічними 
явищами.

зимового Сонцестояння.
 Це найкоротший день і найдовша 
ніч у Північній півкулі.
  Довга ніч дає максимальний час 
для астрономічних спостережень, 
що є великим плюсом для Карпат 
із їхнім темним небом:
-  ніч з 21 на 22 грудня 2025 року  - 
метеорний потік Урсиди.
  Це скромніший зорепад (до 5–10 
метеорів на годину), радіант якого 
знаходиться у сузір'ї Малої 
Ведмедиці (Ursa Minor).
-- взимку над Карпатами домінують 
найяскравіші сузір'я неба. У грудні 
вони досягають кульмінації в пізні 
вечірні та нічні години. Це сузір’я 
Оріона (Orion), Тільця (Tau-
rus),Близнюків (Gemini), Великої 
Ведмедиці (Ursa Major),  Кассіопеї 
(Cassiopeia).(Cassiopeia).
- планети доступні для 
спостереження.
 Меркурій (зранку); Венера 
(упродовж приблизно двох перших 
тижнів місяця — на тлі ранкової 
зорі); Юпітер (на початку місяця 
— майже цілу ніч, крім вечірніх 
годин; упродовж останніх днів 
місяця — цілу ніч); Сатурн (перша 
половинаполовина ночі); Уран(на початку 
місяця — цілу ніч, наприкінці 
місяця — майже цілу ніч, крім 
уранішніх годин); Нептун (перша 
половина ночі).
 Для знайомства з зоряним небом 
(нехай і віртуального) радимо 
використати електронний пла- 
нетарій Stellarium. Ця програма дає 
можливість спостерігати за 

Кладонія (оленячий мох).
  Лишайники першими з'являю- 
ться на безплідних скелях, 
кам’янистих об’єктах, поступово 
руйнуючи каміння за допомогою 
органічних кислот і створюючи 
перші крихти ґрунту для 
майбутніх рослин.
  Особливе значення має їхня 
роль біоіндикаторів чистоти 
повітря. Вони надзвичайно 
чутливі до забруднення, особливо 
до оксидів сірки, і їхня 
присутність або відсутність є 
твердженням екологічного здо- 
ров'яров'я території. Яскравий приклад 
— Лобарія легенеподібна (відома 
також як легеневий лишайник), 
яка є індикатором незайманих, 
чистих лісів.

 Національний природний парк 
Синевир, як високогірна та 
відносно віддалена територія в 
Карпатах, має значний потенціал 
для любительських астрономічних 
спостережень. Основними умовами 
для успішних астрономічних 
спостереженьспостережень є фактори, пов'язані з 
якістю атмосфери та місцем 
розташування. Вони визначають, 
наскільки чітким і деталізованим 
буде зображення небесних об'єктів.
Віддаленість від великих міст і 
щільних забудов забезпечує темне 
небо над територією Парку, що є 
ключовою умовою для якісних 
спостережень зірок, галактик та 
інших тьмяних об'єктів.         
  Розташування на висоті 500-1700 

метрів над рівнем моря сприяє 
більш чистому та прозорому 
повітрю, зменшуючи атмосферні 
спотворення.
  Карпати, особливо на великій 
висоті та далеко від світлового 
забруднення, є ідеальним місцем 
для зимових астрономічних 
спостережень. 
 Грудень 2025 року обіцяє бути 
насиченим на події:
  - вночі з 4-го на  5-е  грудня - 
небо освітить повний Місяць (це 
буде третій і останній 
супермісяць 2025 року), який 
завершить цьогорічну серію 
супермісяців. Місяць буде 
виглядати особливо яскравим і 
великим,великим, створюючи ідеальну 
атмосферу для зимових 
прогулянок, але, на жаль, 
«засвічуючи» тьмяні зорі;
 - ніч з 13 на 14 грудня 2025 року 
метеорний потік Гемініди 
(Король Зорепадів). Гемініди — 
це один із найпотужніших і 
найстабільніших метеорних 
потоків, який може давати до 
120–150 метеорів на годину у 
піку.піку. Гемініди спричинені не 
кометою, а астероїдом (3200) 
Фаетон. Цього року Місяць буде 
у фазі спадного серпа (29%), що 
забезпечить сприятливі, відносно 
темні умови для спостережень.
 Де дивитися: метеори 
"вилітають" із сузір'я Близнюків 
(Gemini), яке піднімається досить 
рано:
 - 21 грудня 2025 року – день 
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інформації для відвідувачів, а 
також створення комфортних 
умов їхнього перебування, тут 
проведено певні будівельні 
роботи.
  Ключовим і початковим 
об'єктом робіт є реконструкція 
візит-центру. Ця модернізація 
передбачає створення сучасного, 
інформативно-доступного та 
багатофункціонального простору 
для взаємодії з гостями притулку.
  Новий візит-центр матиме 
загальну площу 260 квадратних 
метрів і включатиме інформа- 
тивні приміщення, де відвідувачі 

зможуть дізнатися та поглибити 
свої знання про життя бурих 
ведмедів, історію кожного 
підопічного Центру, важливість 
збереження дикої природи та 
природоохоронну діяльність НПП 
«Синевир». Також створення 
простороїпросторої тераси, що дозволить 
гостям відпочити та насолодитися 

 Реабілітаційний центр бурого 
ведмедя (РЦБВ), що розта- 
шований на території Національ- 
ного природного парку «Синевир» 
є найбільшим в Україні 
притулком для клишоногих, які 
постраждали від жорстокого 
поводження.поводження. Задля забезпечення 
ще більш якісної та доступної 

 Нещодавно на з'їзді під'їзної дороги, 
що веде до Реабілітаційного центру 
бурого ведмедя, було встановлено 
нову інформаційну стелу. Цей об'єкт 
став не лише важливим вказівником, 
але й яскравою візитівкою притулку.
  Нова стела виконана у 
привабливому та змістовному стилі, 
яка одразу привертає увагу 
подорожуючих. На ній зображено 
реалістичне зображення клишоногого, 
чітко та великими літерами вказано 
повну назву центру, а також 
зображенозображено логотип Національного 
природного парку «Синевир», що 
підкреслює приналежність центру до 
природоохоронної території та його 
державне значення.

 НПП «Синевир» висловлює 
Олександру Тодорчуку та всій команді 
Громадської організації UAnimals 
глибоку повагу та щиру вдячність за 
оперативну та життєво необхідну 
допомогу, надану реабілітаційним 
центрам фауни парку.
  Чуйне ставлення до тварин, які 
знаходяться у реабілітаційних центрах 
парку, а також  надання необхідних 
ветеринарних засобів, медикаментів та 
інших добавок до раціону, стало 
безцінним внеском у підтримку 
здоров'я та життя наших підопічних.
  Завдяки підтримці керівництва, ми 
отримали необхідні препарати та 
кормові добавки, що є критично 
важливими для забезпечення повно- 
цінного функціонування РЦБВ та РЦ 
диких тварин «Квасовець». Отримані 
медикаменти дозволять нам ефективно 
проводитипроводити планові ветеринарні 
процедури, надавати невідкладну 
допомогу травмованим тваринам та 
забезпечувати належну реабілітацію 
тим, хто постраждав від жорстокого 
поводження чи опинився в біді.
 НПП «Синевир» високо цінує 
активну позицію керівництва ГО UAn-
imals Олександра Валерійовича та його 
послідовну підтримку нашої природо- 
охоронної установи. Ми повністю 
розділяємо Ваше гасло: “Кожне життя 
важливе” і впевнені, що лише 
спільнимиспільними зусиллями ми досягнемо 
мети, в якій немає жорстокості до 
тварин.
 Бажаємо команді UAnimals та 
партнерам https://kiddisvit.ua/ua/  неви- 
черпної енергії та успіхів у благо- 
родній місії.


